
 ها نظریه بازیمبانی ، نهایی امتحان
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 خوردگی بنویسید. واضح، کوتاه و ترجیحا بدون خطدقیقه است 240زمان امتحان 

   و همه چیز مشکوک است!  است  و دیدن تردیداین امتحان 

ستان در حال توسعه یک اسحله جدید است  داریم. کشور تنبل(  F)ستان  و فضول  (T)  ستانفرض کنید دو کشور تنبل  (ملی  تردید در امنیت) .1

 ستان را بمباران کند. پیامدهای بازی به صورت زیر است: خواهد تاسیسات پایگاه نظامی کشور تنبلستان میکشور فضول و
   ستان فضول

   Bبمباران  Aعدم بمباران 

 Wساخت اسلحه  ¾ , 0 0 , 1
 ستانتنبل 

 Nعدم ساخت اسلحه   ½ , ½  1, ¾

و لذا دارای   پرت باشدحواس فرستد. جاسوس ممکن است  ستان میبه کشور تنبل  (S)  بمباران یک جاسوسستان قبل از  فرض کنید کشور فضول

ساخت اسلحه را به درستی گزارش    𝛼ستان اسحله را توسعه دهد جاسوس با احتمال  است به این معنی است که اگر کشور تنبل  𝛼کیفیت  
1کند و با احتمال  می − 𝛼   ستان اسلحه را توسعه  دهد(. بصورت مشابه اگر کشور تنبل دهد )عدم ساخت اسلحه را گزارش میگزارش اشتباه می

احتمال   با  جاسوس  احتمال    𝛼ندهد  با  و  کرده  گزارش  را  اسلحه  ساخت  1عدم  − 𝛼  می گزارش  را  اسلحه  کنیدکند.  ساخت   فرض 

𝛼 ∈ [
1

2
,  برای کشورها اطلاع عمومی است. جاسوس بازیگر نیست بلکه یک ابزار است.    𝛼است. مقدار   [1

a)  !راهبردهای محض هرکدام از کشورها را تعریف کنید 

b) های نش این بازی را پیدا کنید زمانیکه  کلیه تعادل𝛼 =  است؟   1

c) های نش این بازی را پیدا کنید زمانیکه  کلیه تعادل𝛼 =
1

2
 است؟   

d) های نش این بازی را پیدا کنید زمانیکه  کلیه تعادل
1

2
< 𝛼 <  است؟   1

e)  تعادل مناسب این بازی را پیدا کنید؟ 

  R  و مریم بین راست  Dو پایین    Uفره زیر را بازی کنند. فاطمه بین بالا  بازی دو نو مریم قرار است  فاطمه  (  !تردید در رابطه دو خواهر) .2

 بازی همزمان نیست(دهد و جدول تنها پیامدها را نمایش میکه این توجه کنید )بینید. یامدهای بازی را در زیر می کند. پانتخاب می  L و چپ
   مریم 

R L   

(1,1) (3,2) U فاطمه 
(2,2) (2,1) D 

 بیند. حرکت خود را انجام دهد حرکت فاطمه را می آنکه کند. مریم قبل از حرکت می فاطمه ابتدا فرض کنید 

a)   نمایش درختی و گسترده این بازی را ترسیم کنید مطمئن شوید که راهبردهای هر بازیگر را داخل و خارج مسیر تعادل بصورت کامل
 تعریف کنید. 

b) باشد؟ها نآیا تعادل نش در این بازی وجود دارد که تعادل کامل زیربازی 
 بیند. ولی مریم حرکت فاطمه را قبل از انتخاب و انجام حرکت خودش نمی کند همچنان فاطمه ابتدا حرکت می ال فرض کنیدح

c) بازی را بدست آورید؟ ادل کامل زیرض بازی و تعنمایش درختی این بازی را ترسیم کنید و راهبردهای مح 
بیند( و با  بیند )حرکت واقعی فاطمه را می صحیح می  𝑝با احتمال فاطمه را  حرکت مریم و  کندحال فرض کنید همچنان فاطمه ابتدا حرکت می

1احتمال   − 𝑝   0بیند )اشتباه می < 𝑝 < نند که مریم آیا دادام نمیکبیند! هیچمی   شرا قبل از انتخاب حرکت خودفاطمه  حرکت  . مریم  (1

𝑝فرض کنید  اطلاعات عمومی است.  𝑝مقدار  ولی  !حرکت فاطمه را درست دیده است و یا اشتباه دیده است =  است.   0.5

d)   .بازی درختی را ترسیم کنید! توجه کنید به طبیعت نیاز دارید 

e) ؟  یدرا بدست آورمحض  هایراهبرددر  یزیتعادل ب 
 
 
 



 ای زیر میان دو بازیگر را فرض کنید! بازی دو مرحله  تبانی!(تردید در ) .3

 مرحله اول

   علی

D C   

(-7,5) (3,3) C  ابوذر 
(0,0) (5,-7) D 

 مرحله دوم

   علی

Y X   

(0,0) (5,5) X  ابوذر 

(1,1) (0,0) Y  

بینند  کنند. در انتهای مرحله اول هریک حرکت دیگری را نمیرا بازی می  Dیا    Cبوذر حرکت  او  علی  که در مرحله اول    به این صورت است  بازی

ابوذر  یا علی  𝑖که   دهیممایش میآن را ن 𝑤(𝑖)این علامت شخصی است و با  کنند. ولی یک اطلاعی/علامتی از حرکت دیگری برداشت می 

,𝑐}  است. این علامت با حروف کوچک 𝑑}    و علامت شخصی  حرکت خودشان  صرفا  است. توجه کنید که علی و ابوذر در انتهای مرحله اول
احتمال  بینندمی را   با   .𝜌  استعلا همبسته  نفر  دو  ,Pr({𝑐داریم    همبستهی  هاعلامت  راستماییدر    .مت  𝑐}|{𝐶, 𝐶}) = 0.8𝜌    و

Pr({𝑑, 𝑑}|{𝐶, 𝐶}) = 0.2𝜌    برای حالتی که{𝐶, 𝐶}  بازی    اند.بازی کرده باشند  اگر هر  انجام داده  𝑎دیگر  ≠ {𝐶, 𝐶}    احتمال

,Pr({𝑐ها در حالت همبسته بصورت  علامت  𝑐}|𝑎) = 0.2𝜌  وPr({𝑑, 𝑑}|𝑎) = 0.8𝜌  .1بنابراین با احتمال است − 𝜌   علامت

1با احتمال ر بازیگر هاست و علامت مستقل )مشروط( بازیگران  − 𝜃  و یا به عبارت  صحیح/دقیق𝑤(𝑖) = 𝑎(𝑗)  است. بازیگران مرحله
 کنند!  دوم را تنزیل نمی 

a) اطلاع عمومی و یا  کنید    فرض𝜌 = را بدست    محضاهبردهای  رای  در تعادل رشتهبهینه پارتو    . در این صورت راهبردداریم  1
 راهنمایی: بازی   بیشترین پیامد را برای هر دو دارد.کنیم که  تعریف می  هبردیا)راهبرد بهینه را ر  ید چرا!ح دهتوضی  آورید؟

,𝐶}اول و در مرحله  مرحله دوم سه تعادل دارد 𝐶} ای نیستمرحله، گرچه تعادل تک بهینه است.)  

b) گانه برای  دو توزیع احتمالی(𝑤(1),𝑤(2))   را مشروط به(𝐶, 𝐶)   و(𝐷, 𝐶)  بدست آورید؟ 

c)   فرض کنید𝜃 =
1

6
𝜌بدست آوردید به ازای   (𝑎)ش  در بخ  ی کهتعادل   < 𝜌∗    برقرار نیست. بزرگترین مقدار𝜌∗    را بدست

 آورید؟ 

d)   فرض کنید𝜌 = ای راهبردهای محض بدست آورید؟ آیا بازیگران  شتهاست. در این صورت راهبرد بهینه پارتو در تعادل ر  0
توانید  ند؟ اگر آری، یک راهبرد ترکیبی با این ویژگی را پیشنهاد دهید. )میحاصل بهتری بدست آور ترکیبی راهبرد توانند با می

 خیلی کوچک است( 𝜃ض کنید فر

,𝑥)طمه تقسیم  ک واحد را بین خودشان تقسیم کنند. در مرحله اول فافرض کنید مریم و فاطمه باید ی(:  )انصاف .4 1 − 𝑥)  دهد را پیشنهاد می

0که   ≤ 𝑥 ≤ به انصاف در بازی نیز  دو خواهر  کلاس بحث کردیم آن است که  جمشید و سجاد که در  زنی  چانه ق این بازی با  فراست.    1

,𝑥1)دهند. به عبارت دیگر اگر تقسیم بصورت ت میاهمی 𝑥2) بازیگر دوم( بصورت زیر است: و مریم )بازیگر اول( مه  باشد مطلوبیت فاط( 

𝑢1(𝑥1, 𝑥2) = 𝑥1 − 𝜃1|𝑥1 − 𝑥2| 
𝑢2(𝑥1, 𝑥2) = 𝑥2 − 𝜃2|𝑥1 − 𝑥2| 

,𝜃1ه ک  𝜃2 > .|است و عبارت   0  شود!تسهیم نابرابر باشد از مطلوبیت هرکدام کسر می قدرمطلق است. به عبارت دیگر اگر  |

a)  شود! به عبارت دیگر فاطمه که در مرحله اول فرض کنید بازی صرفا یک مرتبه تکرار می(𝑥, 1 − 𝑥)  مریم دهد،  را پیشنهاد می
 آورند. شود در غیر این صورت هر دو بازیگر صفر بدست می عمال می مریم قبول کند تقسیم ارائه شده اتواند قبول یا رد کند. اگر می

,𝜃1بازی این بازی را بدست آورید )بدیهی است که نتیجه تابعی از  یرتمام تعادل کامل ز 𝜃2 .است) 

b)  حال فرض کنید این بازی𝑇 مرحله اولین در هم فاطمه شود. دهنده جابجا میحله پیشنهادبه نوبت در هر مرشود و  مرحله تکرار می

ها را بدست  دارند! تعادل کامل زیربازی  𝛿ه پیشنهاددهنده است! فرض کنید مریم و فاطمه هر دو ضریب تنزیل  مرحل  و هم آخرین
 آورید! 


